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Organisation de l’édition RESA 2017


1. Modalités pratiques   

· Lors de l’évènement
Les adhérents du SIMV souhaitent cloisonner les espaces B2B pour plus de confidentialité des échanges. Pour cela les rencontres auront lieu dans les espaces dédiés (box généraux) sans distinction entre les rencontres RESA ou Biofit. 

Pour une bonne visibilité des RESA : village santé animale avec logo « santé animale » (démarquage géographique) comprenant un pavillon d’exposition SIMV entouré de co-exposants (comme l’édition 2014). 

· La plateforme d’inscription Biofit
Chacun s’organise pour prévoir ses rendez-vous lors de l’évènement Biofit. Sur la plateforme, pour faire en sorte que les industriels puissent retrouver facilement les projets il faudra penser à indiquer le nom du contact en plus de l’acronyme et bien penser à laisser le même titre, acronyme et mots clefs (santé animale) lors de la mise en ligne du projet sur la plateforme. 

Le SIMV souhaite un marquage RESA dans le formulaire pour identifier les projets (à voir avec Biofit). 

2. Méthodologie de sélection des projets 

· Standardisation des supports des projets : 
Il doit y avoir autant de fiches que de projets. Le support de présentation doit être en anglais avec des données non-confidentielles, le niveau TRL (Technology Readiness Level) et le stade du développement doivent être indiqués au mieux. 2 pages maximum sont attendues pour la présentation du projet. Il n’y a pas de nécessité de faire une trame commune mais possibilité de demander un format type au SIMV. 

· Processus de réception 
Les projets envoyés au SIMV seront rassemblés et distribués aux industriels pour les sélectionner. Après le tri, le retour des fiches sera fait aux porteurs de projet. 

· La sélection des projets
Les projets attendus sont des innovations à thématique très large. Ils peuvent être à différents niveau de maturité en amont, aval ou appliqué : aucun projet n’est exclu.  Pas de processus de sélection sur la valeur mais au travers d’un screening. La sélection est faite par les membres du SIMV (industries). 

· Confidentialité
Les informations envoyées par les organismes de transfert ne sont pas confidentielles. En revanche, les projets sélectionnés seront recompilés de façon confidentielle. Par exemple : projet X aura 3 rendez-vous, projet Y n’a pas retenu l’intérêt etc






3. Calendrier

· [bookmark: _GoBack]1ier phase : Réception des projets par le SIMV
Fin la collecte des projets le 1ier juin  
Action SIMV : diffusion d’un appel à manifestation d’intérêt d’ici 15j (24 Mars 2017) 

· 2ième phase : Sélection des projets par les industriels 
Sélection des projets du 1ier juin au 1ier septembre 

· 3ième phase : Retour sur le choix des industriels 
Retour le 15 septembre. Les organismes de transfert se chargent d’informer les chercheurs et des inscriptions. A noter : Tarif préférentiel pour les SATT et cellules de transfert jusqu’au 30 juin. 

Prévoir 2 ou 3 semaines après le 15 septembre pour dialoguer avec les porteurs de projet et leur apporter des précisions. Il est demandé aux industriels d’expliciter les motifs de refus. Possibilité d’établir un code (ex : 1 -hors scope, 2-technique, 3-scientifique…). 

4. Communication 

Outils dédiés aux RESA :  site internet rdd.simv.org et adresse mail (communiquée ultérieurement) 
Action SIMV : adresse générique à réactiver 
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