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Communication newsletter Atlanpôle Biothérapies 9 juillet 2020
Création d’une « Commission de la recherche paramédicale » au CHU d’Angers

Depuis 1993, chaque année, par circulaire, la direction générale de l’offre de soins (DGOS) lance un appel à projets de recherche permettant aux hospitaliers d’obtenir le financement de projets de recherche, dont la finalité est l’amélioration de la santé humaine et le progrès des techniques de soins dans le respect de la Personne. Les médecins se sont très vite appropriés cet appel à projets. Chez les professionnels de santé non-médicaux, cette dynamique a également été encouragée depuis une dizaine d’années par l’ouverture d’appels d’offres spécifiques et par la création de postes de « coordonnateur paramédical de la recherche » dans la plupart des CHU. 

Ainsi, à ce jour au CHU d’Angers, 24 projets de recherche paramédicale ont été conduits ou sont en cours. Ils ont conduit à 7 publications dont plusieurs dans les meilleures revues de leurs disciplines.

Cependant, la dynamique reste fragile et ne repose que sur quelques professionnels. Pour pérenniser cet engagement, augmenter le nombre d’investigateurs actifs et diversifier le profil de ces éventuels chercheurs paramédicaux, la Direction des Soins et la Direction de la Recherche et de l’Innovation du CHU d’Angers ont décidé de créer la « Commission de la recherche paramédicale » en décembre 2019. 

La Commission réunit des référents travaillant au sein des pôles hospitaliers. Sensibilisés à la recherche, ils sont de véritables ambassadeurs auprès de leurs pairs pour que la recherche devienne une perspective connue et choisie. L’objectif de ce groupe de travail et de réflexion est de susciter l’engagement d’un plus grand nombre de professionnels dans la recherche. Ces missions se déclinent en 3 axes :

1.
La promotion d’une « culture recherche » chez les soignants paramédicaux 

2.
L’information sur ce qu’est la recherche et les parcours de formation associés

3.
La médiation et l’orientation vers les structures d’aide et d’appui

Il est à espérer que la Commission de la recherche paramédicale permette, avec le soutien des deux directions, de révéler et d’accompagner les talents qui voudraient mener des projets de recherche, se former par et à la recherche et qui n’en n’ont pas encore eu l’opportunité ou l’idée. Le nombre de lettres d’intention qui seront déposées dans le cadre des appels d’offres nationaux de l’année prochaine seront des indicateurs de performance à suivre pour cette nouvelle Commission.
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 CO.LOMB : prise en charge coordonnée des patients lombalgiques
La lombalgie commune, lorsqu’elle persiste ou récidive, est parfois à l’origine de répercussions psychosociales et d’incapacité prolongée au travail, voire de désinsertion professionnelle. En France, la lombalgie commune est devenue la 1ère cause d’exclusion du travail avant 45 ans. Elle est également source de frustrations pour les professionnels et de coûts majeurs pour la société : directs, liés aux recours aux soins, et surtout indirects, liés à l’absentéisme, à la baisse de productivité ou de la qualité de production. 

Les stratégies de prise en charge traditionnelles basées sur une vision biomécanique et l’approche médicamenteuse s’avèrent souvent inefficaces.

Evaluer une stratégie de prise en charge pluri professionnelle coordonnée en soins primaires chez les patients de 18 à 60 ans présentant une lombalgie subaigüe ou aigüe récidivante, en comparaison de la prise en charge habituelle, tel est l’objectif de l’étude CO.LOMB. Cette étude est promue par le CHU d’Angers, portée par le Dr Ramond-Roquin, Maître de Conférences au Département de médecine générale à l’Université d’Angers et financée dans le cadre du Programme de Recherche sur la Performance du système de Soins-PREPS de la Direction Générale des Organisations des Soins (DGOS). CO.LOMB est le résultat d’une  collaboration croissante entre le Département de médecine générale de l’Université d’Angers, le CHU d’Angers, et les équipes pluri professionnelles de soins primaires.

Plus spécifiquement, cette collaboration vise à évaluer le déploiement, sur les territoires, de pratiques collaboratives entre médecins généralistes, kinésithérapeutes et médecins du travail, incluant un accompagnement biopsychosocial, une rééducation physique active, la prévention précoce de la désinsertion professionnelle et la coopération des acteurs, incluant les professionnels et le patient. L’objectif d’inclusion est de 500 patients au total. Le recrutement des médecins investigateurs a débuté et le protocole d’étude sera déposé à un Comité de Protection des Personnes (CPP) prochainement pour une mise en place début 2021.
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Pour les patients bénéficiant d’une stratégie de prise en charge pluri professionnelle coordonnée, il est attendu une réduction du risque d’incapacité prolongée liée à la lombalgie, ainsi qu’une diminution des douleurs, du risque de désinsertion professionnelle et une amélioration de la qualité de vie. Les stratégies de collaboration interprofessionnelle déployées dans le cadre de CO.LOMB pourront être mises en œuvre dans de nombreuses situations cliniques, telles que d’autres troubles musculo-squelettiques ou problématiques liées au travail et donc bénéficier à un grand nombre de patients. 
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